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ATA DA SESSÃO SOLENE EM 

COMEMORAÇÃO AOS 197 ANOS 

DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO 

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO 

DE ITAGUAÍ – RJ. 

 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze, na Câmara 

Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – Centro, 

reuniram-se os Senhores Vereadores Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello –Vice Presidente; Willian Cezar de 

Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º Secretário;  

Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de 

Souza Filho;; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; José 

Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; Márcio Alfredo de 

Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza Barreto; Mirian Pacheco da Silva e 

Roberto Lúcio Espolador Guimarães para a Sessão Solene em 

Comemoração aos 197 anos de Emancipação Político Administrativa do 

Município de Itaguaí. O Mestre de Cerimônia cumprimentou a todos e 

iniciou a Solenidade com a preparação das bandeiras pelos Desbravadores 

de Itaguaí. Em seguida, explicou que quando Itaguaí era Vila, as 

autoridades eram os religiosos e nobres influentes, que em todos os 

eventos, a Maçonaria esteve presente portando a bandeira do Brasil e, 

mantendo esta tradição convidou para o hasteamento da Bandeira Nacional 

o Presidente da Loja Maçônica Fraternidade Luz Dario Tito Michelem 

Maia. Em seguida, para o hasteamento da Bandeira do Estado o Prefeito do 

Município de Mangaratiba Ruy Tavares Quintanilha e para o hasteamento 

da Bandeira do Município o Prefeito Weslei Gonçalves Pereira. Logo 

depois da execução do Hino Nacional e do Hino à Bandeira, executados 

pela Banda Municipal de Itaguaí, o Bispo Fábio Roberto Knupp de 

Amorim, da Igreja Comunidade Profética Nova Aliança de Itaguaí fez uso 

da palavra para realizar uma oração. O Mestre de Cerimônia convidou 

todos a se dirigirem ao Plenário para a sequência da Solenidade. 

Retromando a solenidade, Mestre de Cerimônia fez uma breve narrativa da 

história de Itaguaí e da importância dos Jesuítas para o Município, 

explicando a celebração do Bicentenário da Restauração da Companhia de 

Jesus. Convidou então o Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Itaguaí, Vereador Nisan César dos Reis Santos para adentrar o Plenário e 

ocupar seu lugar na Mesa Diretora e os Vereadores do Município de Itaguaí 

para tomarem seus assentos e comporem o Plenário. Em seguida o Mestre 

de Cerimônia convidou para compor a Mesa o Deputado Estadual Márcio 

Henrique Cruz Pacheco, o Prefeito do Município de Mangaratiba Ruy 

Tavares Quintanilha, o Presidente da Câmara Municipal de Seropédica 
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Wagner Vinícius de Oliveira, o Presidente da Itaguaí Construções Navais 

Senhor Carlos Alberto de Oliveira e o Prefeito Weslei Gonçalves Pereira. O 

Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e em especial as do Prefeito 

Municipal de Mangaratiba e Itaguaí, afirmando que estas presenças tinham 

um grande significado, já que nos dois anos anteriores nesta, a maior 

solenidade desta Cidade, não houve a presença do Prefeito Municipal. 

Agradeceu ao Prefeito Wesley por resgatar o orgulho da Cidade em ter seu 

representante presente em seu aniversário, onde receberiam de braços 

abertos seus novos cidadãos, estando ainda ao lado do Prefeito de sua 

cidade irmã, Mangaratiba. O Sr. Presidente então declarou aberta a presente 

Sessão Solene e passou a palavra ao Mestre de Cerimônia  para a devida 

condução do cerimonial, que teve sequência com a apresentação de  um 

vídeo demonstrando o  amor dos cidadãos pelo Município. O Mestre de 

Cerimônia convidou o Vereador Abeilard Goulart de Souza Filho para 

realizar a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense a Senhora Maria 

Alcidia das Graças Kauchembecker e ao Senhor Paulo Roberto Pereira. O 

Vereador Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro realizou a entrega do 

Título de Cidadão Itaguaiense ao 1º Sargento da Polícia Militar Adilson 

Azevedo. O Vereador Eliezer Lage Bento entregou o Título de Cidadão 

Itaguaiense ao Senhor Alexandre Rios Vieira e ao 3º Sargento da polícia 

Militar Daniel Policarpo. O Mestre de Cerimônia convidou o Vereador 

Genildo Ferreira Gandra para realizar a entrega do Título de Cidadão 

Itaguaiense ao Capitão da Polícia Militar Bruno Cesar Andrade Pereira e ao 

Dr. Carlos Eduardo Carneiro Zóia. O Vereador Jailson Barbosa Coelho 

realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense aos seus 

homenageados, a Senhora Carla Rodrigues Moutinho Targueta, o Senhor 

Limachem Cherem e a Drª Juraciara Souza Mendes da Silva. O Vereador 

José Domingos do Rozário entregou Título de Cidadão Itaguaiense aos 

Senhores David Martins da Fonseca e Walter Faria. O Vereador Márcio 

Alfredo de Souza Pinto entregou Título de Cidadão Itaguaiense ao 

Vereador Wagner Vinícius de Oliveira e ao Senhor João Batista Filho. O 

Vereador Marco Aurélio de Souza Barreto para realizar a entrega do Título 

de Cidadão Itaguaiense aos seus homenageados, O casal Senhor Marciano 

de Paula Pereira e Senhora Maria Gomes Pereira. A Vereadora Mirian 

Pacheco da Silva realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense aos 

Senhores George D’Almeida e Klayton Araújo de Souza. O Mestre de 

Cerimônia convidou o Vereador Nisan César dos Reis Santos para realizar 

a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor Mauro Ribeiro de 

Carvalho, Dr. Alexandre dos Santos Sanchez, Deputado Márcio Henrique 

Cruz Pacheco, Senhor Wilson Silva Beserra. Em seguida, o Prefeito Weslei 

Gonçalves Pereira realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao 

Senhor Carlos Alberto de Oliveira, ao Dr. Ricardo Eichler Bailly, Senhor 

Glauco Miranda de Oliveira e ao Dr. Ruy Tavares Quintanilha. O Vereador 
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Noel Pedrosa de Mello entregou Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor 

Antônio Augusti Nobre de Almeida Assiz, ao Senhor Bruno Araujo Rocha 

e ao Dr. Frederico Antônio Carneiro de Moraes. O Vereador Roberto Lúcio 

Espolador Guimarães realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense 

ao Senhor Márcio Alexandre Fontes Lemos e ao Senhor Geraldo Marcio 

Batista Nunes. O Vereador Willian Cezar de Castro Padela foi convidado a 

realizar a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense aos seus 

homenageados, Senhor Francisco dos Santos Leão e Senhora Nelucia 

Coelho da Costa Silva. Na sequência o Vereador José Domingos entregou o 

Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor Antero Maia Vieira da Silva e ao 

Senhor José da Rocha. O Vereador Willian Cezar entregou o Título de 

Cidadão Itaguaiense ao Senhor Ronaldo Moreira de Oliveira e ao Senhor 

Loini Carlos Bremm. Encerrada a entrega dos Títulos, o Mestre de 

Cerimônia convidou o Vereador Jailson Barboza Coelho para realizar a 

entrega da maior comenda do Município, a Medalha São Francisco Xavier 

ao Dr. Jack Fernandes dos Santos. Em seguida, o Vereador Jailson 

discursou em nome da Câmara, fez-se registrar as presenças da Secretária 

de Educação de Itaguaí, Mara Lúcia da Silva Soares, o presidente do 

Rotary Club de Itaguaí, o Sr. Marco Rogério Silva Rocha, Secretário de 

Desenvolvimento Econômico, Zélia Maria Corrêa, Sub Secretária de 

Educação e Cultura, Sérgio Nunes de Freitas, da Maçonaria, Luis Felipe 

Aranha, Secretário de Governo, José Ananias, Presidente da OAB sub 

seção Itaguaí, Luis Machado dos Santos, Procurador da Câmara Municipal 

de Seropédica, Viviane de Figueiredo, Chefe de Gabinete representando o 

Dr. Carlos Alberto Aranha, Secretário de Esporte e Lazer e Robson da Silva 

Souza, Secretário de Comunicação de Itaguaí. o Mestre de Cerimônia 

passou a palavra então ao Ver. Jailson que cumprimentou a todos os 

presentes e parabenizou ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara pela belíssima 

cerimônia que preparara. Continuou se dirigindo ao condecorado com a 

Medalha de São Francisco Xavier que Itaguaí sentia orgulho dele, de seu 

vasto currículo, de sua história de prestação de serviços a sociedade e 

finalizou agradecendo em nome de todos os Vereadores. O homenageado 

discursou em agradecimento. O Mestre de Cerimônia passou a palavra ao 

Exmo. Sr. Prefeito Wesley Pereira, que agradeceu e cumprimentou a todos 

os presentes, em especial aos novos Cidadãos Itaguaienses, afirmou que 

dentro de três anos a cidade chegaria aos duzentos anos de fundação, data 

muito emblemática e afirmou acreditar que poderia se chegar a esta com 

muito mais avanços do que tinham naquele momento. Afirmou que três 

meses antes tomara posse, sob as condições que eram conhecidas por todos, 

e que no momento de sua posse, a situação era bem diferente daquele dia, 

pois naquele tempo, a cidade se encontrava em greve, com grande 

acampamento em frente a Prefeitura, a auto estima dos moradores era 

mínima, com o quadro de funcionários desmotivados e subutilizados, 
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infelizmente a cidade figurava em diversos meios de comunicação com 

notícias negativas, o que atingia a todos, independente de posição política. 

Disse acreditar que assumira a Prefeitura durante a maior crise de 

abastecimento de insumos do Município, como também no mais baixo 

nível de serviço público que a Cidade já vira. Continuou declarando que o 

dia do aniversário era um dia para comemoração do natalício, para 

comemorar o presente, mas sem esquecer o que se passara, para se saber 

aonde se poderia chegar. Afirmou ter consciência da grande 

responsabilidade que possuía até o fim do ano seguinte e não fugiria da 

mesma, para que pudesse de fato mudar a realidade do Município. 

Lembrou que naquele momento, Itaguaí continuava sem transporte durante 

a madrugada, não possuía instituição de nível superior, não possuía rede de 

tratamento de esgoto, além de muitas outras coisas que se deveria ter, pois 

existiam muitas outras cidades com arrecadação menor que a de Itaguaí, 

que entregava qualidade de vida superior a seus munícipes. Deveria então a 

sociedade local em algum momento repensar estas questões conjuntamente 

para que se decida o rumo que se daria para a cidade, pois se possuía 

grandes talentos, grandes técnicos, recursos e um horizonte que só 

favorecia o Município, ao contrário da maioria das outras cidades do país 

naquele momento. Deveria se começar a pensar na atração de 

investimentos, não no contrário. Fez uma analogia então com a governança 

pública com a privada, para explicar as condições que se encontrava o 

Poder Executivo da Cidade ao momento de sua posse e as dificuldades que 

vem enfrentando, relatou então as mudanças de gestão que implementara 

buscando a organização administrativa para dar condições de 

funcionamento para a Prefeitura, dando exemplos de ação. Lembrou então 

que naquela data reinaugurariam o novo Posto de Saúde do Bairro Jardim 

América, um dos maiores postos da cidade, que estava fechado para 

reforma havia meses. Citou então outras entregas de equipamentos públicos 

que seriam feitas até o final daquele mês. Anunciou então que seria lançado 

nos próximos meses um projeto para revitalização do Centro da Cidade e 

continuou levantando a questão dos valões da Cidade, afirmando que não 

era mais admissível a existência dos mesmos. Continuou dizendo que 

sempre fora bem recebido nesta Casa e por isso sempre gostou de visitá-la, 

porém naquela data fora diferente ao se deparar com sua foto na parede de 

Prefeitos, pois sentira a responsabilidade que deitara sobre seus ombros. 

Afirmou estar tranquilo por ter plena consciência de sua responsabilidade e 

da capacidade do Município de progredir, pois ele era sede das maiores 

empresas do País, contudo, não adiantava ser considerado o eldorado 

econômico se nas questões sociais não se era referência em nenhuma 

questão. Alegou que o momento do aniversário é também para se pensar 

nessas questões, pois era a hora de se tomar a decisão de ocupar o espaço 

que aos cidadãos pertenciam em busca de uma melhor qualidade de vida 
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para todos. Declarou então que é parte desta luta, pois ele e toda sua família 

também moravam na cidade e sofriam das mesmas mazelas de todos, como 

a crise na segurança pública. Lembrou que no momento de sua posse, ainda 

interinamente, a cidade passava pela maior crise política de sua história, 

momentos muito tensos que magoavam e mexiam com o dia a dia da 

população e apesar de todos os problemas não terem sido resolvidos 

aqueles eram dias mais amenos. Relembrou o comprometimento da 

Administração Municipal com a Cidade e afirmou que fazia questão de 

deixar claro que em sua gestão não havia secretaria mais importante que 

outra, pois todas eram importantes para a máquina pública funcionar. 

Prometeu então a regulamentação do setor de transporte público no 

município até o mês de novembro seguinte. Anunciou também que estava 

em curso a elaboração de um novo plano diretor para a cidade. 

Agradecendo a todos os Vereadores e aos servidores que o ajudaram e 

ajudariam, pois tinha a consciência que sem eles não chegaria a lugar 

nenhum, finalizou afirmando que fora aplaudido ao adentrar ao Plenário e 

gostaria que da próxima vez que fosse aplaudido pela população realmente 

merecesse, por ter ajudado a construir a Cidade que todos queiram viver. O  

Mestre de Cerimônia convidou então o Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Itaguaí a fazer uso da palavra. O Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, aos funcionários desta Casa que proporcionaram tão 

bela, interessante e singela cerimônia e reforçou o convite do Sr. Prefeito 

aos colegas Vereadores para estarem presentes naquela tarde a cerimônia de 

inauguração do Posto de Saúde do Bairro Jardim América. Lembrou a 

todos os agraciados com o Título de Cidadania Itaguaiense que este era não 

só um presente, mas uma grande responsabilidade, pois a partir daquela 

data teriam a obrigação de defendê-la como sua. Afirmou que a Cidade se 

tornara num passado recente uma das mais ricas do Estado, porém esta 

riqueza não se traduzia em melhoria de vida para a população e esta era a 

obrigação dos políticos locais. Finalizou então afirmando que esta Casa e o 

Poder Executivo estavam juntos nesta missão. O Sr. Presidente quebrou o 

protocolo, ressaltando que desejava homenagera uma pessoa que há oito 

anos não comemora aniversário por estar trabalhando. Pediu a todos que 

cantassem parabéns para o servidor Rafael de Farias Rocha e que 

desempenhava a função de Mestre de Cerimônia e para o Município de 

Itaguaí. O Mestre de Cerimônia solicitou a todos que se colocassem em 

posição de respeito para a execução do Hino do Município de Itaguaí. Logo 

depois agradeceu a todos pela presença e convidou a participar do coquetel 

de confraternização no Auditório Vereador José Carlos Amorim, bradando 

que Itaguaí é berço de nomes históricos, terra de homens heróicos. Nós, 

Domingos e Milton, redigimos esta Ata. 
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